彰化縣醫師公會醫師繼續教育課程

一、時間: **111** 年 **9** 月 **4** 日 (星期日) 13:30~18:00

二、地點:彰化縣農會14樓會議室(彰化市中山路二段349號)

實體十視訊課程同步

三、指導單位:彰化縣衛生局

四、主辦單位:彰化縣醫師公會、彰化縣診所協會

五、協辦單位:彰化縣防癌協會、臺灣阿斯特捷利康股份有限公司

六、課程表:

時 間	內容	主持人/講師
13:30~13:55	報 到	
13:55~14:00	致 詞	彰化縣醫師公會 廖慶龍理事長 主持人:林峯文醫師
14:00~15:00	氣喘的最新治療策略	彰化基督教醫院胸腔內科 詹博強醫師
15:00~16:00	慢性肺阻塞的治療新觀念	彰化基督教醫院胸腔內科 黄國揚醫師
16:00~17:00	簡介泌尿新武器	秀傳紀念醫院泌尿科 王志仁醫師
17:00~18:00	新冠疫情下的共存防護策略	員榮醫療體系 涂川洲醫療副院長

詹博強醫師學經歷

學歷:中山醫學大學醫學系

現職:彰化基督教醫院胸腔內科主治醫師

經歷:彰基胸腔檢查治療中心主任 4

彰基肺復原中心主任4

漢銘基督教醫院內科部主任 4

佑民醫院胸腔內科主治醫師 3

專科:胸腔暨重症加護醫學會

專長:介入性胸腔學

氣喘的最新治療策略

在氣喘患者盛行率逐年提升的年代,如何快速做出正確診斷,針對病情有良好的評估,提供患者有效的治療,能定期追蹤治療效果及藥物遵行率,是目前氣喘診療最重要的重點。隨著近年吸入型藥物及生物製劑的蓬勃發展,氣喘的治療進入精準治療的新世代,本課程依據最新版 GINA GUIDELINE,整理最新之治療準則,提供基層醫療氣喘治療的策略。

黃國揚醫師學經歷

學歷:中國醫藥大學醫學系

現職:彰化基督教醫院胸腔內科主治醫師3

經歷:員林基督教醫院胸腔內科主治醫師3

中國醫藥大學附設醫院胸腔暨重症系主治醫師 3

專長:肺結核、睡眠呼吸中止、氣喘、肺阻塞、肺癌

慢性肺阻塞的治療新觀念

慢性肺阻塞嚴重影響病患的健康及生活品質,如不早期診斷,除了會造成疾病惡化,也會變成家庭及國家照護上沉重的負擔。新的分類標準除了肺功能檢查,還考慮到了病人主訴症狀的嚴重程度及每年急性惡化的頻率,區分成A、B、C、D四群,給子不同的治療,同時積極治療病惠的共病症,相信可以給予病人更全面、更優質的照護。

王志仁醫師學經歷

學歷:高雄醫學大學醫學系

現職:秀傳紀念醫院泌尿科主治醫師

經歷:前高雄榮總泌尿外科主治醫師

前高雄榮總外科部泌尿科住院醫師、總醫師

中華民國外科專科醫師

中華民國泌尿科專科醫師

台灣男性學醫學會會員

泌尿科醫學會性傳染病友善門診專家醫師

簡介泌尿新武器

接到任務要幫彰化縣基層診所的醫師們上課,一直在想要帶來怎樣的內容,畢竟各位前輩多數並非泌尿科出身,且泌尿科裡面又有細分很多領域,怕只針對一個題目深入鑽研會不符合基層醫療的實用性,但我又很想短時間內帶給在場前輩醫師們很多最新、且日常門診實務仍可能會觸及到的病人議題,於是決定從多個次主題切入,帶入最新的醫學資訊和治療新武器。

軟式腎臟輸尿管鏡(RIRS)、低能量震波(LI-ESWT)、攝護腺健康指數(PHI)、包皮槍、早洩噴劑(Fortacin),這些治療資訊著實都是泌尿科學會近年來各大會議熱烈討論的議題,其相關的疾病都是日常診所門診可能會遇到的問題,當基層醫師了解到有這些新武器之後,就更能提供病人正確、最新的診療資訊,也能適切地將病人轉介到適當的後線醫院治療。

涂川洲醫師學經歷

學歷:中山醫學大學臨床醫學研究所博士

國防醫學院醫學士

部定助理教授

現職:員榮醫療體系-醫療副院長

經歷:國軍臺中總醫院中清分院院長

國軍臺中總醫院內科部主任

國軍臺中總醫院胸腔內科主任

台中榮民總醫院胸腔內科研究醫師

台灣胸腔暨重症醫學專科醫師

中華民國重症醫學專科醫師

中華民國重症醫學指導老師

專長:慢性阻塞性肺病、氣喘、肺腫瘤、肺結核長期咳嗽、肺炎、重症及老人 長期照護、呼吸器病人照顧、咳血

新冠疫情下的共存防護策略

在這兩三年新冠肺炎疫情的衝擊之下,除了人民的生活型態大受影響與改變, 整個醫療體系也承受極大的壓力。如何回歸正常的生活,實在有賴全體國民與醫 療體系的合作。也需要我們有正確的防護策略。

首先,我們需要對於新冠病毒的演化有正確的認識,特別是近期席捲各國的 B A. 4 及 B A 5 的病毒變異株。因為具備了免疫逃脫及高傳染力,實在不可掉以 輕心。

其次,對於各種疫苗的正確施打觀念也是很重要。尤其是長輩及免疫低下的 族群,提高疫苗的施打率,更可以大輻降低重症及死亡率。而兒童及幼兒疫苗的 發展及施打也非常重要。

有了以上的認識,目前最重要與新冠病毒共存策略,就是疫苗的施打。其次, 在染疫時正確的判斷病情嚴重度及時就醫也很重要。對於兒童重症的及早發現及 就醫也可爭取醫療的黃金時間。而急性及慢性後遺症的正確處置觀念也可大幅提 高生活品質。最終,我們都需要正確的心態來面對疫情,贏得這場戰爭。